

## Pandava Gita PDF: Corrections

1. Verse 1. भीष्मकाव्याः should perhaps be भीष्मकाख्याः. भीष्मकाख्याः sounds better, though one can find a meaning to भीष्मकाव्याः too. My memory too says भीष्मकाख्याः. If the verse is taken from an old manuscript or printed text, the error is easy to make.
2. Verse 4. अनेकजन्मार्जितपासंचयम् should read as अनेकजन्मार्जितपापसंचयम्
3. Verse 6. प्रसीदरु should read as प्रसीदतु .
4. Verse 17. I am used to a slightly different reading here, but the present version can stay. [I am used to yo'nyadevamupAsate in place of yo'nyam devamupAsate. (I am using the Roman script here because the Hindi/Sanskrit script I am using does not have the avagraha we need here, which I have indicated here using an apostrophe).]
5. Verse 23. दैत्यां- should read as दैत्या-. The anusvara will not be there.
6. The verse after 38, which has been wrongly numbered as 35 but should be 39. केश्वः क्लेशनाशनः should read as केशवः क्लेशनाशनः.
7. Verse 45. येषामिन्दीश्वरश्यामो should read as येषामिन्दीवरश्यामो.
8. Verse 49. कामधेनु वै should read as कामधेनुर्वै .

~\*~